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第10章  第3节

一、选择题

1．(文)(2010·重庆文，5)某单位有职工750人，其中青年职工350人，中年职工250人，老年职工150人，为了了解该单位职工的健康情况，用分层抽样的方法从中抽取样本，若样本中的青年职工为7人，则样本容量为(　　)

A．7　　　　



B．15　 　　
C．25　 　　



D．35

[答案]　B

[解析]　抽取比例为350250150＝753，因为青年职工抽取7人，所以中年职工抽取5人，老年职工抽取3人，所以样本容量为7＋5＋3＝15人，故选B.

(理)设某项试验的成功率是失败率的2倍，用随机变量ξ去描述1次试验的成功次数，则P(ξ＝0)和D(ξ)的值依次为(　　)

A．1,6　　　　　　 　　

B.eq \f(1,2)，eq \f(1,2)
C.eq \f(1,3)，eq \f(2,9)  





D.eq \f(1,4)[image: image40.jpg]


，eq \f(5,16)
[答案]　C

[解析]　由题意，设ξ的分布列为

	ξ
	0
	1

	P
	p
	2p


即“ξ＝0”表示试验失败，“ξ＝1”表示试验成功，

由p＋2p＝1，得p＝eq \f(1,3)，

∴P(ξ＝0)＝eq \f(1,3)，

又E(ξ)＝0×eq \f(1,3)＋1×eq \f(2,3)＝eq \f(2,3)，

∴D([image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




ξ)[image: image3.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(0－\f(2,3)))2×eq \f(1,3)＋eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(1－\f(2,3)))2×eq \f(2,3)＝eq \f(2,9)，

故选C.

2．(2010·安徽江南十校联考)最小二乘法的原理是(　　)

A．使得eq \i\su(i＝1,n,[)yi－(a＋bxi)]最小

B．使得eq \i\su(i＝1,n,[)yi－(a＋bxi)2]最小

C．使得eq \i\su(i＝1,n,[)yi2－(a＋bxi)2]最小

D．使得eq \i\su(i＝1,n,[)yi－(a＋bxi)]2最小

[答案]　D

[解析]　根据回归方程表示到各点距离最小的直线方程，即总体偏差最小，亦即eq \i\su(i＝1,n,[)yi－(a＋bxi)]2最小．

3．(2010·银川模拟)下列四个命题正[image: image4.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




确的是(　　)

①线性相关系数r越大，两个变量的线性相关性越强，反之，线性相关性越弱；

②残差平方和越[image: image5.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




小的模型，拟合的效果越好；

③用相关指数R2来刻画回归效果，R2越小，说明模型的拟合效果越好；

④随机误差e是衡量预报精确度的一个量，它满足E(e)＝0.

A．①③　 　



B．②④　 　
C．①④　 　



D．②③
[答案]　B

[解析]　线性相关系数r满足|r|≤1，并且|r|越接近1，线性相关程度越强；|r|越接近0，线性相关程度越弱，故①错误；相关指数是度量模型拟合效果的一种指标．相关指数R2越接近于1，模型的拟合效果越好，R2越大，残差平方和就越小，故残差平方和越小的模型，拟合效果越好，故②对③错．故选B.

4．若两个分类变量x、y的列联表为

	
	y1
	y2

	x1
	15
	30

	x2
	45
	40


则变量y与x有关系的可能性为(　　)

A．99%以上  



B．95%以上

C．99.5%以上  



D．95%以下

[答案]　B

[解析]　n＝15＋45＋30＋40＝130，

∴χ2＝eq \f(130×15×40－45×302,60×70×45×85)≈4.55>3.841，

∴有95%以上的把握认为y与x有关系，故选B.

5．(2010·北京延庆县模考)在学校开展的综合实践活动中，某班进行了小制作评比，作品上交时间为5月1日至30日，评委会把同学们上交作品[image: image6.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




的件数按5天一组分组统计，绘制了频率分布直方图(如图所示)，已知从左到右各长方形高的比为234641，第三组的频数为12，则本次活动参加评比作品总数、上交作品数量最多的组的作品件数依次为
(　　)
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A．60、18  




B．60、20

C．80、18  




D．80、30

[答案]　A

6．(文)已知回归直线的斜率的估计值是1.23，样本点的中心为(4,5)，则回归直线的方程是(　　)

A.eq \o(y,\s\up6(^))＝1.23x＋4  



B.eq \o(y,\s\up6(^))＝1.23x＋0.08

C.eq \o(y,\s\up6(^))＝1.23x＋0.8  



D.eq \o(y,\s\up6(^))＝1.23x－0.08

[答案]　B

[解析]　由条件知，eq \o(x,\s\up6(－))＝4，eq \o(y,\s\up6(－))＝5，

设回归直线方程为eq \o(y,\s\up6(^))＝1.23x＋a，则

a＝eq \o(y,\s\up6(－))－1.23eq \o(x,\s\up6(－))＝0.08.

(理)(2010·延边州质检)两个相关变量满足如下关系：

	[image: image8.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




x
	10
	15
	20
	25
	30

	y
	1003
	1005
	1010
	1011
	1014


则两变量的回归方程为(　　)

A.eq \o(y,\s\up6(^))＝0.56x＋997.4  


B.eq \o(y,\s\up6(^))＝0.63x－231.2

C.eq \o(y,\s\up6(^))＝0.56x＋501.4  


D.eq \o(y,\s\up6(^))＝60.4x＋4[image: image9.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




00.7

[答案]　A

[解析]　eq \o(x,\s\up6(－))＝20，eq \o(y,\s\up6(－))＝1008.6，代入公[image: image10.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




式

eq \o(b,\s\up6(^))＝eq \f(\i\su(i＝1,5, )xi－\o(x,\s\up6(－))yi－\o(y,\s\up6(－)),\i\su(i＝1,5, )xi－\o(x,\s\up6(－))2)，

及eq \o(a,\s\up6(^))＝eq \o(y,\s\up6(－))－eq \o(b,\s\up6(^))

eq \o(x,\s\up6(－))中可得：eq \o(b,\s\up6(^))＝0.56，eq \o(a,\s\up6(^))＝997.4，故选A.

7．(2010·山东省实验中学)设有n个样本x1，x2，…，xn，其标准差是Sx，另有n个样本y1，y2，…，yn，且yk＝3xk＋5，(k＝1,2，…，n)，其标准差为Sy，则下列关系正确的是
[image: image11.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




(　　)

A．Sy＝3Sx＋5  



B．Sy＝3Sx

C．Sy＝eq \r(3)Sx  



D．Sy＝eq \r(3)Sx＋5

[答案]　B

[解析]　Sy2＝32Sx2，∴Sy＝3Sx.

[点评]　一般的数据x1，x2，…，xn的平均数为eq \o(x,\s\up6(－))，方差为S2，则kx1＋b，kx2＋b，…，kxn＋b的平均数为keq \o(x,\s\up6(－))＋b，方差为k2S2.

8．(2010·福州市质检)在某种新型材料的研制中，实验人员获得了下列一组实验数据：

	x
	1.99
	3
	4
	5.1
	6.12

	y
	1.5
	4.04
	7.5
	12
	18.01


现准备用下列四个函数中的一个近似地表示这些数据的规律，其中最接近的一个是
(　　)

A．y＝2x－2  



B．y＝eq \f(1,2)(x2－1)

C．y＝log3x  



D．y＝2x－2

[答案]　B

[解析]　把表格中的数据代入选择项的解析式中，易得所求的最接近的一个函数是y＝eq \f(1,2)(x2－1)．

9．(文)(2010·厦门三中阶段训练)某校举行演讲比赛，9位评委给选手A打出的分数如茎叶图所示，统计员在去掉一个最高分和一个最低分后，算得平均分为91，复核员在复核时，发现有一个数字(茎叶图中的x)无法看清，若统计员计算无误，则数字x应该是(　　)

[image: image12.png]8




A.5  





B．4  
C．3  





D．2

[答案]　D

[解析]　去掉最低分87，去掉最高分94(假设x≤4)，则7×91＝80×2＋9＋8＋90×5＋2＋3＋2＋1＋x，∴x＝2，符合题意，故选D.

(理)(2010·福建省龙岩市质检)一位同学种了甲、乙两种树苗各1株，分别观察了9次、10次后，得到树苗高度的数据的茎叶图如图(单位：厘米)，则甲、乙两种树苗高度数据的中位数之和是(　　)
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A.44  





B．54  
C．50  





D．52

[答案]　D

[解析]　根据茎叶图可得，观察甲树[image: image14.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




[image: image15.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




苗9次得到的树苗高度分别为：19,20,21,23,24,37,33,32,31；观察乙树苗10次得到的树苗高度分别为：10,14,10,26,24,30,44,46,46,47，易得甲树苗高度的中位数为24，乙树苗高度的中位数为eq \f(26＋30,2)＝28，因此24＋28＝52.

[点评]　在茎叶图中找中位数时，n为奇数，前后各去掉eq \f(n－1,2)个，剩下一个即是；n为偶数，前后各去掉eq \f(n－2,2)个，剩下两个的平均数即是，用这种方法找中位数，必须注意，茎叶图中数据是按规则从小到大排列的，否则去掉两端数字时，大的从大到小找，小的从小到大找．

10．(09·上海)在发生某公共卫生事件期间，有专业机[image: image16.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




构认为该事件在一段时间没有发生大规模群体感染的标志为“连续10天，每天新增疑似病例不超过7人”．根据过去10天甲、乙、丙、丁四地新增疑似病例数[image: image17.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




据，一定符合该标志的是(　　)

A．甲地：总体均值为3，中位数为4

B．乙地：总体均值为1，总体方差大于0

C．丙地：中位数为2，众数为3

D．丁地：总体均值为2，总体方差为3

[答案]　D

[解析]　逐项验证，由0,0,0,2,4,4,4,4,4,8可知，A错；由0,0,0,0,0,0,0,0,2,8可知，B错；由0,0,1,1,2,2,3,3,3,8可知，C错．故选D.

[点评]　eq \o(x,\s\up6(－))＝2时，eq \f(x1－22＋x2－22＋…＋x10－22,10)＝3.

即(x1－2)2＋(x2－2)2＋…＋(x10－2)2＝30.显然(xi－2)2[image: image18.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




≤30(i＝1,2，…，10)，∵xi∈N*，即xi≤7.

二、填空题

11．(2010·广东文)某市居民2005～2009年家庭年平均收入x(单位：万元)与年平均支出Y(单位：万元)的统计资料如下[image: image19.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




表所示：

	年份
	2005
	2006
	20[image: image20.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




07
	2008
	2009

	收入x
	11.5
	12.1
	13
	13.3
	15

	支出Y
	6.8
	8.8
	9.8
	10
	12


根据统计资料，居民家庭平均收入的中位数是________，家庭年平均收入与年平均支出有________线性相关关系．

[答案]　13　正

[解析]　找中位数时，将样本数据按大小顺序排列后奇数个时中间一个是中位数，而偶数个时须取中间[image: image21.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




两数的平均数，由统计资料可以看出，中位数为13万元，且年平均收入增多时，年平均支出也增多，因此两者正相关．

12．观察两相关变量得到如下数据：

[image: image22.png]=)

=)




则两变量[image: image23.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




的回归直线方程为________．

[答案]　eq \o(y,\s\up6(^))＝0.179＋0.905x

[解析]　eq \o(x,\s\up6(－))＝4.5，eq \o(y,\s\up6(－))＝4.25，

eq \i\su(i＝1,8,x)i2＝204，eq \i\su(i＝1,8,x)iyi＝191，

eq \o(b,\s\up6(^))＝eq \f(\i\su(i＝1,8,x)iyi－8\o(x,\s\up6(－))\o(y,\s\up6(－)),\i\su(i＝1,8,x)i2－8\o(x,\s\up6(－))2)＝eq \f(191－8×4.5×4.25,204－8×4.52)≈0.905，

eq \o(a,\s\up6(^))＝eq \o(y,\s\up6(－))－eq \o(b,\s\up6(^))

eq \o(x,\s\up6(－))＝4.25－0.905×4.5≈0.179，

∴所求回归直线方程[image: image24.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




为eq \o(y,\s\up6(^))＝0.179＋0.905x.

13．(2010·湖南考试院调研)在某赛季篮球比赛中，甲、乙两名运动员[image: image25.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




每场比赛的得分统计茎叶图如图所示，则发挥较稳定的运动员是________．
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 [答案]　甲

14．(2010·辽宁省实验中学模拟)某研究小组为了研究中学生的身体发育情况，在某学校随机抽出20名15至16周岁的男生，将他们的身高和体重制成2×2列联表，根据列联表的数据，可以有________%的把握认为该学校15至16周岁的男生的身高和体重之间有关系.

	
	超重
	不超重
	合计

	偏高
	4
	1
	5

	不偏高
	3
	12
	15

	合计
	7
	13
	20


独立性检验临界值表

	P(χ2≥k0)
	0.025
	0.010
	0.005
	0.0[image: image27.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




01

	k0
	5.024
	6.635
	7.879
	10.828


独立性检验随机变量χ2值的计算公式：χ2＝eq \f(nad－bc2,a＋bc＋da＋cb＋d).

[答案]　97.5

三、解答题

15．(2010·广东文，17)某电视台在一次对收看文艺节目和新闻节目观众的抽样调查中，随机抽取了100名电视观众，相关的数据如下表所示：

	
	文艺节目
	新闻节目
	总计

	20至40岁
	40
	18
	58

	大于40岁
	15
	27
	42

	总计
	55
	45
	100


(1)由表中数据直观分析，收看新闻节目的观众是否与年龄有关？

(2)用分层抽样方法在收看新闻节目的观众中随机抽取5名，大于40岁的观众应该抽取几名？

(3)在上述抽取的5名观众中任取2名，求恰有1名观众的年龄为20至40岁的概率．

[解析]　(1)由于大于40岁的42人中有27人收看新闻节目，而20至40岁的58人中，只有18人收看新闻节目，故收看新闻节目的观众与年龄有关．

(2)27×eq \f(5,45)＝3，∴大于40岁的观众应抽取3名．

(3)由题意知，设抽取的5名观众中，年龄在20岁至40岁的为a1，a2，大于40岁的为b1，b2，b3，从中随机取2名，基本事件有：(a1，a2)，(a1[image: image28.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




，b1)，(a1，b2)，(a1，b3)，(a2，b1)，(a2，b2)，(a2，b3)，(b1，b2)，(b1，b3)，(b2，b3)共十个，设恰有一名观众年龄在20至40岁为事件A，则A中含有基本事件6个：(a1，b1)，(a1，b2)，(a1，b3)，(a2，b1)，(a2，b2)，(a2，b3)，

∴P(A)＝eq \f(6,10)＝[image: image29.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




eq \f(3,5).

16．(文)(2010·新课标全国理，19)为调查某地区老年人是否需要志愿者提供帮助，用简单随机抽样方法从该地区调查了500位老年人，结果如下：

	性别
是否需要志愿者
	男
	女

	需要
	40
	30

	不需要
	160
	270


(1)估计该地区老年人中，需要志愿者提供帮助的老年人的比例；

(2)能否有99%的把握认为该地区的老年人是否需要志愿者提供帮助与性别有关？

(3)根据(2)的结论，能否提出更好的调查方法来估计该地区的老年人中，需要志愿者提供帮助的老年人的比例？说明理由．

附：

[image: image30.png]3.841
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χ2＝eq \f(nad－bc2,a＋bc＋da＋cb＋d)
[解析]　(1)调查的500位老年人中有70位需要志愿者提供帮助，因此该地区老年人中，需要帮助的老年人的比例的估计值为eq \f(70,500)＝14%.

(2)χ2＝eq \f(500×40×270－30×1602,200×300×70×430)≈9.967.

由于9.967>6.635，所以有99%的把握认为该地区的老年人是否需要帮助与性别有关．

(3)由(2)的结论知，该地区老年人是否需要帮助与性别有关，并且从样本数据能看出该地区男性老年人与女性老年人中需[image: image31.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




要帮助的比例有明显差异，因此在调查时，先确定该地区老年人中男、女的比例，再把老年人分成男、女两层并采用分层抽样方法比采用简单随机抽样方法更好．

(理)(09·辽宁)某企业有两个分厂生产某种零件，按规定内径尺寸(单位：mm)的值落在(29.94,30.06)的零件为优质品．从两个分厂生产的零件中各抽出500件，量其内径尺寸的结果如下表：

甲厂

	分组
	[29.86，

29．90)
	[29.90，

29．94)
	[29.94，

29．98)
	[29.98，

30．02)

	频数
	12
	63
	86
	182

	分组
	[30.02，

30．06)
	[30.06，

30．10)
	[30.10，

30．14)
	

	频数
	92
	61
	4
	


乙厂

	分组
	[29.86，

29．90)
	[29.90，

29．94)
	[29.94，

29．98)
	[29.98，

30．02)

	频数
	29
	71
	85
	159

	分组
	[30.02，

30．06)
	[30.06，

30．10)
	[30.10，

30．14)
	

	频数
	76
	62
	18
	


(1)试分别估计两个分厂生产的零件的优质品率；

(2)由于以上统计数据填下面2×2列联表，并问是否有99%的把握认为“两个分厂生产的零件的质量有差异”.

	
	甲厂
	乙厂
	合计

	优质品
	
	
	

	非优质品
	
	
	

	合计
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[解析]　(1)甲厂抽查的产品中有360件优质品，从而甲厂生产的零件的优质品率估计为eq \f(360,500)＝72%；

乙厂抽查的产品中有320件优质品，从而乙厂生产的零件的优质品率估计为eq \f(320,500)＝64%.

(2)

	
	甲厂
	乙厂
	合计

	优质品
	360
	320
	680

	非优质品
	140
	180
	320

	合计
	500
	500
	1000


χ2＝eq \f(1000×360×180－320×1402,500×500×680×320)≈7.35>6.635，

所以有99%的把握认为“两个分厂生产的零件[image: image33.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




的质量有差异”．

17．(文)在10瓶饮料中，有2瓶是不合格产品，现质检员从这10瓶饮料中任意抽取2瓶进行检验．

(1)求质检员检验到不合格产品的概率；

(2)若把这10瓶饮料分成甲、乙两组，对其容量进行测量，数据如下表所示(单位：mL)：

	甲
	257
	259
	260
	261
	263

	乙
	258
	259
	259
	261
	263


请问哪组饮料的容量更稳定些？并说明理由．

[解析]　(1)把10瓶饮料分别编号为1,2,3,4,5,6,7,8，a，b.其中a，b表示不合格产品．则从中任意抽取两瓶饮料的基本事件有45个，即：

(1,2)，(1,3)，(1,4)，(1,5)，(1,6)，(1,7)，(1,8)，(1，a)，(1，b)；(2,3)，(2,4)，(2,5)，(2,6)，(2,7)，(2,8)，(2，a)，(2，b)；(3,4)，(3,5)，(3,6)，(3,7)，(3,8)，(3，a)，(3，b)；(4,5)，(4,6)，(4,7)，(4,8)，(4，a)，(4，b)；(5,6)，(5,7)，(5,8)，(5，a)，(5，b)；(6,7)，(6,8)，(6，a)，(6，b)；(7,8)，(7，a)，(7，b)；(8，a)，(8，b)；(a，b)．

其中抽到不合格的事件有17个．

∴质检员检验到不合格产品的概率为P＝eq \f(17,45).

(2)eq \o(x,\s\up6(－))甲＝eq \f(257＋259＋260＋261＋263,5)＝260，

eq \o(x,\s\up6(－))乙＝eq \f(258＋259＋259＋261＋263,5)＝260，

∴S甲2＝eq \f(1,5)[(257－260)2＋(259－260)2＋(260－260)2＋(261－260)2＋(263－260)2]＝4，

S乙2＝eq \f(1,5)[(258－260)2＋(259－260)2＋(259－260)2＋(261－260)2＋(263－260)2]＝3.2.

∵S甲2>S乙2，∴乙组饮料的容量更稳定些．

(理)(2010·广东佛山)为了对2007年佛山市中考成绩进行分析，在60分以上的全体同学中随机抽出8位，他们的数学分数(已折算为百分制)从小到大排列是60、65、70、75、80、85、90、95，物理分数从小到大排列是72、77、80、84、88、90、93、95.

(1)若规定85分(包括85分)以上为优秀，求这8位同学中恰有3位同学的数学和物理分数均为优秀的概率；

([image: image34.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




2)若这8位同学的数学、物理、化学分数事实上对应如下表：

	学生编号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	数学分数x
	60
	65
	70
	75
	80
	85
	90
	95

	物理分数y
	72
	77
	80
	84
	88
	90
	93
	95

	化学分数z
	67
	72
	76
	80
	84
	87
	90
	92


用变量y与x、z与x的相关系数说明[image: image35.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




物理与数学、化学与数学的相关程度；

(3)求y与x、z与x的线性回归[image: image36.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




方程(系数精确到0.01)，并用相关指数比较所求回归模型的效果．

参考数据：eq \o(x,\s\up6(－))＝77.5，eq \o(y,\s\up6(－))＝85，eq \o(z,\s\up6(－))＝81，eq \i\su(i＝1,8, )(xi－eq \o(x,\s\up6(－)))≈1050，eq \i\su(i＝1,8, )(yi－eq \o(y,\s\up6(－)))2≈456，eq \i\su(i＝1,8, )(zi－eq \o(z,\s\up6(－)))≈550，eq \i\su(i＝1,8, )(xi－eq \o(x,\s\up6(－)))(yi－eq \o(y,\s\up6(－)))≈688，eq \i\su(i＝1,8, )(xi－eq \o(x,\s\up6(－)))(zi－eq \o(z,\s\up6(－)))≈755，eq \i\su(i＝1,8, )(yi－eq \o(y,\s\up6(^))i)≈7，eq \i\su(i＝1,8, )(zi－eq \o(z,\s\up6(^))i)2≈94，eq \r(1050)≈32.4，eq \r(456)≈21.4，eq \r(550)≈23.5.

[解析]　(1)这8位同学中恰有3位同学的数学和物理分数均为优秀，则需要先从物理的4个优秀分数中选出3个与数学优秀分数对应，种数是C43A33(或A43)，然后将剩下的5个数学分数和物理分数任意对应，种数是A55.根据乘法原理，满足条件的种数是C43A33A55.
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同学的物理分数和数学分数分别对应的种数共有A88.

故所求的概率P＝eq \f(C43A33A55,A88)＝eq \f(1,14).

(2)变量y与x、z与x的相关系数分别是

r＝eq \f(688,32.4×21.4)≈0.99，r′＝eq \f(755,32.4×23.5)≈0.99

可以看出，物理与数学、化学与数学的成绩都是高度正相关．

(3)设y与x、z与x的线性回归方程分别是eq \o(y,\s\up6(^))＝bx＋a，eq \o(z,\s\up6(^))＝b′x＋a′

根据所给的数据可以计算出，b＝eq \f(688,1050)＝0.65，a＝85－0.65×77.5＝34.63，

b′＝eq \f(755,1050)＝0.72，a′－81－0.72×77.5＝25.20

所以y与x和z与x的回归方程分别是

eq \o(y,\s\up6(^))＝0.65x＋34.63，eq \o(z,\s\up6(^))＝0.72x＋25.20，

又y与x、z与x的相关指数是R2＝1－eq \f(7,456)≈0.98，

R′2＝1－eq \f(94,550)≈0.83

故回归模型eq \o(y,\s\up6(^))＝0.65x＋34.63比回归模型eq \o(z,\s\up6(^))＝0.72x＋25.20的拟合的效果好．


